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(oznaczenie wnioskodawcy)

Dyrektor Izby Skarbowej

     
(oznaczenie organu)

za pośrednictwem:

Naczelnika Urzędu Skarbowego

     
(oznaczenie organu)

WNIOSEK
o przywrócenie terminu do wniesienia zażalenia

  Na podstawie art. 162 w związku z art. 236 § 1 i § 2 pkt 1 ustawy z 29.8.1997 r. 
– Ordynacja podatkowa (tekst jedn. Dz.U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zm.) wnoszę 
o przywrócenie terminu do wniesienia zażalenia na postanowienie Naczelnika Urzędu Skarbowego z dnia       Nr       w sprawie zawieszenia z urzędu postępowania w sprawie nadpłaty w podatku VAT za       w kwocie       zł.

Uzasadnienie

  Postanowieniem z dnia       Nr       Naczelnik US zawiesił z urzędu postępowania w sprawie nadpłaty w podatku VAT za       w kwocie       zł. Postanowienie organu I instancji otrzymałem w dniu 10 lutego       r. Termin do wniesienia zażalenia upłynął w dniu 17 lutego       r. Jednak z powodu poważnych problemów rodzinnych (moja żona oraz dwoje dzieci uległo ciężkiemu wypadkowi drogowemu) nie mogłem w terminie do wniesienia zażalenia wnieść zarzutów pod adresem rozstrzygnięcia Naczel​nika US. Zażalenie zostało wniesione dopiero 12 marca, tj. 23 dni po terminie. 

  Biorąc pod uwagę opisane wyżej okoliczności sprawy, zwracam się z prośbą o przywrócenie terminu do wniesienia zażalenia na postanowienie Naczelnika Urzędu Skarbowego z dnia       Nr      , tak abym mógł dochodzić swoich praw przed organem podatkowym II instancji. 

     
(podpis wnioskodawcy)

Załączniki:

1)
zażalenie,
2)
zaświadczenie o pobycie w szpitalu mojej rodziny.

