Wzór gwarancji bankowej
Warszawa, dnia 30 czerwca 2009 r.

Bank X S.A.

ul. Krótka 2 
00-123 Warszawa 






Andrzej Nowak 

ul. Olimpijska 4/6

00-333 Płock

Gwarancja bankowa nr 76/2009
w związku z umową z dnia 1 czerwca 2009 r. zawartą między Andrzejem Nowakiem zamieszkałym w Płocku, przy ul. Olimpijskiej 4/6, prowadzącym działalność gospodarczą jako Stolarnia Nowak w Płocku, przy ul. Szpitalnej 12, REGON 060319821, NIP 1239870456, zwanym dalej Beneficjentem, a „Victoria” Spółka z o. o. z siedzibą w Warszawie, wpisaną do Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem 1234567, REGON 123456789, NIP 98765432198, zwaną dalej Zleceniodawcą, której przedmiotem jest odebranie przez Zleceniodawcę wytworzonych przez Beneficjenta desek dębowych I gatunku w ilości 1000 (słownie: tysiąc) sztuk oraz zapłata ceny w wysokości 85 zł (słownie: osiemdziesiąt pięć złoty) brutto za sztukę.
Bank X S.A. (zwany dalej Bankiem) na podstawie umowy zlecenia z dnia 30 czerwca 2009 r., zawartej między Bankiem a Zleceniodawcą, udziela Beneficjentowi gwarancji bankowej uiszczenia zapłaty za zakupiony towar na podstawie umowy z dnia 1 czerwca 2009 r., zawartej między Beneficjentem a Zleceniodawcą, w wysokości 85 000 zł. (słownie: osiemdziesięciu pięciu tysięcy złotych) i zobowiązuje się w okresie ważności gwarancji, to jest od 30 czerwca 2009 r. do 31 stycznia 2010 r., zapłacić Beneficjentowi nieodwołalnie i bezwarunkowo na pierwsze pisemne żądanie zapłaty zawierające oświadczenie, że Zleceniodawca nie wywiązał się ze zobowiązania wynikającego z umowy z dnia 10 czerwca 2009 r. należną kwotę do wysokości udzielonej gwarancji. Żądania zapłaty powinno być przedstawione najpóźniej na 30 dni przed upływem terminu gwarancji na adres Banku. Wypłata nastąpi w terminie 14 dni od daty otrzymania dokumentów stwierdzających fakt, że Zleceniodawca nie wywiązał się ze zobowiązania. 
Niniejsza gwarancja wygasa automatycznie w sytuacji:

1. nieprzekazania Bankowi żądania Beneficjenta wraz z jego oświadczeniem w terminie obowiązywania gwarancji,

2. dokonanego przez Beneficjenta zwolnienia Banku ze wszystkich zobowiązań wskazanych w gwarancji przed upływem terminu jej ważności,

3. osiągnięcia przez świadczenia Banku dokonane z tytułu gwarancji kwoty tej gwarancji.

Niniejsza gwarancja powinna być zwrócona Bankowi po upływie terminu ważności lub zapłaty ceny wynikającej z umowy z dnia 1 czerwca 2009 r. Zobowiązanie z tytułu gwarancji wygasa również z upływem tego terminu mimo niezwrócenia jej Bankowi.


Wierzytelności objęte niniejszą gwarancją nie mogą być przenoszone na osoby trzecie bez zgody Banku.


Pieczątka Banku i podpis za Bank
