Opole, dnia 7.10.2002 r.

Sąd Okręgowy

Wydział Gospodarczy

w Opolu

   




 Powód:
Jan Szałęga







zam. ul. Ozimska 45/90








45-368 Opole

 




Pozwany:
Wytwórnia Wód Gazowanych Banaś








spółka komandytowa








pl. Daszyńskiego 8








45-064 Opole

Wartość przedmiotu sporu: 159 226 zł

Pozew o rozwiązanie spółki komandytowej

W imieniu własnym wnoszę o:

1. rozwiązanie spółki komandytowej działającej pod firmą: Wytwórnia Wód Gazowanych Banaś spółka komandytowa, z siedzibą w Opolu,

2. zasądzenie od pozwanej na rzecz powoda kosztów procesu według norm przepisanych,

3. rozpoznanie sprawy także pod nieobecność strony powodowej.

Uzasadnienie

Powód jest wspólnikiem (komandytariuszem) pozwanej spółki komandytowej. Pozostałymi wspólnikami spółki są Anna Banaś i Leszek Kowalski (komplementariusze) oraz Piotr Góra (komandytariusz).

Dowody:
1. umowa spółki,

2. wypis z Krajowego Rejestru Sądowego.

Żądanie rozwiązania spółki wynika z postawy komplementariuszy spółki, którzy w maju tego roku założyli wspólnie konkurencyjną, również zajmującą się wytwarzaniem wód ga​zowych spółkę BAKO Sp. z o.o. (dowód: wypis z Krajowego Rejestru Sądowego) i od tego czasu praktycznie zaprzestali zajmować się interesami spółki komandytowej. W tej sytuacji, w braku innych osób uprawnionych do prowadzenia spraw pozwanej spółki (prawo to nie przysługuje komandytariuszom) oraz jej reprezentowania, spółka w istocie po​padła w stagnację – utraciła znaczną część odbiorców, nie pozyskując nowych (dowód: pisma Hurtowni Spożywczej FLASH, Hurtowni Spożywczej Leśniak, Supermarketu TEST, Sklepu Spożywczego Janina Michalska, Sklepu Spożywczego Gruszka i Gruszka spółka jawna, wypowiadające pozwanej umowę dostawy).

W tym stanie rzeczy istnieją poważne obawy co do dalszych losów spółki. W szczególności istnieje obawa, że już wkrótce może pojawić się stan niewypłacalności. Tymczasem komplementariusze, pomimo wezwań, nie godzą się na rozwiązanie spółki (dowód: pisma powoda z 16.7.2002 r., pismo Anny Banaś z 24.7.2002 r.). Dlatego też, zważywszy na okoliczność, iż wypowiedzenie umowy spółki wywołałoby skutek dopiero na koniec 2003 r., powództwo o rozwiązanie spółki staje się uzasadnione i konieczne. Likwidacja spółki pozwoli na uniknięcie ponoszenia dalszych kosztów oraz odzyskanie przez wspólników wniesionych wkładów niepieniężnych.

Wartość przedmiotu sporu określono według wartości majątku spółki, wykazanej w sprawozdaniu finansowym za lipiec 2002 r. (dowód: sprawozdanie finansowe).









[Podpis]

Jan Szałęga

Załączniki:
1. dowody jak wyżej,

2. odpis pozwu z załącznikami.

