Rep. A 640/04
AKT NOTARIALNY

sporządzony w dniu piętnastego kwietnia dwa tysiące czwartego roku (15.4.2004 r.) przez notariusza Wojciecha Jarząbka, prowadzącego Kancelarię Notarialną w Warszawie, przy ul. Nowy Świat 42/8.
Stawili się wspólnicy TEMPERT Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, z siedzibą w Warszawie, ul. Grochowa 21, wpisanej do Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem 0000036901
Protokół z Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników
Stwierdza się, iż nadzwyczajne zgromadzenie wspólników TEMPERT Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, z siedzibą w Warszawie, zostało zwołane w sposób prawidłowy, na dowód czego załącza się do protokołu dowody nadania listów poleconych oraz treści tych listów, zawierających zawiadomienie o zwołaniu zgromadzenia wspólników wraz z porządkiem obrad, wystosowane do wspólników w dniu 27.3.2004 r. przez Zarząd Spółki.
W zgromadzeniu uczestniczą wspólnicy posiadający 17 udziałów, co stanowi 85% kapitału zakładowego Spółki, w związku z czym zgromadzenie władne jest powziąć ważne uchwały dotyczące Spółki. Na dowód powyższego załączono do protokołu listę obecności z podpisami wszystkich uczestników. Wspólnicy jednomyślnie wyrazili zgodę na wybór Komisji Skrutacyjnej w głosowaniu jawnym, po czym dokonali wyboru Komisji w składzie: Karolina Szymańska, Edward Ziomek, Paulina Czyż.
Na przewodniczącego zgromadzenia w głosowaniu tajnym jednogłośnie wybrano Tomasza Pilczyka.
Wspólnicy jednomyślnie zaakceptowali następujący porządek obrad: 1. Zmiana umowy Spółki.
Uchwała I.  Uchwała  Nr  1  Nadzwyczajnego  Zgromadzenia  Wspólników  TEMPERT  Spółka  z ograniczoną odpowiedzialnością, z siedzibą w Warszawie, z 15.4.2004 r., w sprawie zmiany umowy Spółki
1. Działając na podstawie art. 227 § 1, art. 245 oraz art. 255 § 1 i 3 KSH oraz art. 3 ust. 1 pkt 9 RachunkU, Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników TEMPERT Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, z siedzibą w Warszawie, podejmuje uchwałę w sprawie:
a) zmiany § 16 ust. 2 umowy Spółki, który uzyskuje następujące brzmienie: „Powzięcie uchwał przez Zgromadzenie Wspólników wymaga obecności wspólników, których udziały reprezentują co najmniej połowę kapitału zakładowego”.
b) zmiany § 27 umowy Spółki, który uzyskuje następujące brzmienie: „Rok obrotowy Spółki trwa od 1 lipca do 30 czerwca”. 2. Za uchwałą oddano 17 głosów przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się.
II. Notariusz pobrał 750 zł + 165 zł podatku VAT tytułem taksy notarialnej (§ 9 ust. 1 pkt 1 TNotR) oraz 96 zł + 21,12 zł podatku VAT za cztery wypisy aktu notarialnego (§ 12 ust. 1 TNotR).
Na tym protokół zakończono, odczytano, przyjęto i podpisano.
