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 ZAŻALENIE
na postanowienie o odmowie zwrotu nadpłaty

  Na podstawie art. 236 § 1 i § 2 ust. 1 oraz art. 76a § 2 ustawy z 29.8.1997 r. – Ordynacja podatkowa (tekst jedn. Dz.U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zm.) wnoszę o uchylenie postanowienia organu I instancji z dnia       Nr      , w którym organ podatkowy odmówił zwrotu nadpłaty w podatku       w wysokości       zł.

Uzasadnienie

  Pismem z dnia       wystąpiłem do Naczelnika US w       z prośbą o zwrot nadpłaty w podatku      . Do wniosku załączyłem skorygowaną deklarację, z której bezspornie wynikał fakt wykazania i wpłacenia przeze mnie podatku w wysokości większej niż należna. W dacie wystąpienia o zwrot nadpłaty nie miałem żadnych zobowiązań względem Skarbu Państwa. W związku z tym, że moja firma wciąż się rozwija, wystosowałem pismo do US o zwrot nadpłaconego podatku, tak abym mógł przeznaczyć otrzymaną kwotę na działalność przedsiębiorstwa. W odpowiedzi na mój wniosek Naczelnik US od​mówił zwrotu nadpłaty na moje konto, stwierdzając, że nadpłata zostanie zaliczona na poczet moich przyszłych zobowiązań.

  Z takim stanowiskiem organu I instancji zgodzić się nie mogę. W moim przypadku zachodzą okoliczności wskazane w art. 76a § 2, tzn. nadpłata nie przekroczy wysokości kosztów upomnienia w postępowaniu egzekucyjnym – co skutkuje uwzględnieniem wniosku o zwrot nadpłaty. W tym stanie rzeczy niezrozumiałe dla mnie pozostaje postanowienie organu I instancji z dnia       Nr      , odmawiające zwrotu nadpłaty. 

  Biorąc pod uwagę stan faktyczny sprawy, wnoszę jak w petitum.
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