WNIOSEK o stwierdzenie nieważności

Białystok, 19 kwietnia 2011 r.

Tomasz Kowalski

ul. Wiejska 2

25-697 Łochów  

repr. przez r.pr. Wojciecha Madeja

z Kancelarii Radców Prawnych

„Madej i partnerzy s.p.”

ul. Miejska 6

15-698 Białystok
Do: Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej 

w Warszawie, ul. Cybernetyki 19 B

02-677 Warszawa, 

WNIOSEK

o stwierdzenie nieważności

Na podstawie art. 247 § 1 pkt 1 w zw. z art. 248 § 1 i 2 pkt 1 ustawy z 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (tekst jedn. Dz.U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zm.), w zw. z art. 31 ust. 1 i art. 26 ust. 2 i 4 pkt 1  ustawy z dnia 28 września 1991 r. o kontroli skarbowej (tekst jedn. Dz. U. z 2011 r. nr 41, poz. 214 ze zm.) 

Wnoszę

o stwierdzenie nieważności decyzji Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Warszawie z dnia 13 lipca 2009 r. (nr UKS-5-RP/1209-508/09) doręczonej stronie 18 lipca 2009 r., określającej zobowiązanie podatkowe w podatku dochodowym od osób fizycznych za 2007 r.

Decyzji tej zarzucam rażące naruszenie art. 9a ust. 2,4 ustawy o kontroli skarbowej przez wydanie decyzji przez organ niewłaściwy miejscowo. 
Uzasadnienie

Wobec podatnika Tomasza Kowalskiego w dniu 25 maja 2008 r. wszczęte zostało z urzędu postępowanie podatkowe w przedmiocie podatku dochodowego od osób fizycznych za 2007 r. W trakcie postępowania podatnik, który w dacie wszczęcia postępowania zamieszkiwał w Brańsku, woj. podlaskie, zmienił 25 lutego 2008 r. miejsce zamieszkania i obecnie zamieszkuje w Łochowie, woj. mazowieckie. Postępowanie podatkowe wszczął Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Białymstoku, który po zawiadomieniu przez podatnika o zmianie miejsca zamieszkania, przekazał akta sprawy Dyrektorowi Urzędu Kontroli Skarbowej w Warszawie. Po dokonaniu kilku czynności dowodowych i po zapoznaniu podatnika 25 czerwca 2009 r. z zebranym w sprawie materiałem dowodowym Naczelnik Urzędu Skarbowego w Tomaszowie wydał 13 lipca 2009 r. decyzję określającą wysokość zobowiązania podatkowego w podatku dochodowym od osób fizycznych za 2007 r. w kwocie 55.000 zł. Wobec jej nie zaskarżenia decyzja ta stała się ostateczna.

Zgodnie z art. 9a ust. 4 organ kontroli skarbowej właściwy w dniu wszczęcia postępowania kontrolnego pozostaje właściwy w sprawie, której to postępowanie l dotyczy, chociażby w trakcie postępowania nastąpiło zdarzenie powodujące zmianę właściwości. Skoro postępowanie kontrolne w stanie faktycznym niniejszej sprawy zostało wszczęte przez Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Białymstoku, to – mimo zmiany miejsca zamieszkania przez podatnika – organem właściwym w sprawie pozostał Dyrektor Urzędu Kontroli Skarbowej w Białymstoku. Wobec powyższego wydanie decyzji przez Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Warszawie, dnia 13 lipca 2009 r. naruszało przepisy o właściwości, dające podstawę do stwierdzenia nieważności tej decyzji na podstawie art. 247 § 1 pkt 1 ustawy Ordynacji podatkowa w zw. z art. 31 ust. 1 ustawy o kontroli skarbowej.  

Mając powyższe na uwadze żądanie stwierdzenia nieważności omawianej decyzji uważam za uzasadnione.

Wojciech Madej 
(podpis pełnomocnika)

Załączniki:

1)
decyzja Dyrektora Urzędu Kontroli Skarbowej w Warszawie,  

2)
pełnomocnictwo.

