Łódź, dnia             r.

           
ul.       

      Łódź
NIP:      
Dyrektor Izby Skarbowej w Łodzi
Al.      
      Łódź
Wniosek o uzupełnienie decyzji

Stosownie do art. 213 § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (t.j. Dz. U. z 2005 r. Nr 8, poz. 60 ze zm.) zwracam się z wnioskiem o uzupełnienie co do rozstrzygnięcia decyzji Dyrektora Izby Skarbowej w Łodzi z dnia             r., Nr      , uchylającej w całości decyzję Naczelnika Urzędu Skarbowego Łódź-Polesie z dnia             r., Nr       odmawiającą umorzenia odsetek za zwłokę.

Uzasadnienie

W sentencji ww. decyzji Dyrektora Izby Skarbowej w Łodzi zawarto rozstrzygnięcie, z którego treści wynika, że: (cyt)

„(...) Dyrektor Izby Skarbowej w Łodzi uchyla w całości zaskarżoną decyzję odmawiającą umorzenia odsetek za zwłokę”.

Z treści uzasadnienia ww. decyzji Dyrektora Izby Skarbowej wynika natomiast jednoznacznie, że organ odwoławczy orzekł o umorzeniu odsetek za zwłokę w kwocie       zł. od zaległości w podatku dochodowym od osób fizycznych za       r., co nie znalazło jednak odzwierciedlenia w treści cytowanego powyżej rozstrzygnięcia zawartego w sentencji przedmiotowej decyzji.

Zgodnie z treścią art. 233 § 1 pkt 2 lit. a) ustawy Ordynacja podatkowa, powołanego jako podstawa prawna rozstrzygnięcia Dyrektora Izby Skarbowej Łodzi: 

„§ 1. Organ odwoławczy wydaje decyzję, w której:

(...),

2) uchyla decyzję organu pierwszej instancji:

a) w całości lub w części – i w tym zakresie orzeka co do istoty sprawy lub uchylając tę decyzję – umarza postępowanie w sprawie (...)”.

Z treści powyższego przepisu wynika zatem, że Dyrektor Izby Skarbowej w Łodzi podejmując decyzję o umorzeniu odsetek za zwłokę powinien uchylić zaskarżoną decyzję Naczelnika Urzędu Skarbowego Łódź –Polesie i jednocześnie orzec w tym zakresie co do istoty sprawy, tj. o umorzeniu odsetek za zwłokę w kwocie       zł. od zaległości podatkowej w podatku dochodowym od osób fizycznych za       r.

Rozstrzygnięcie zawarte w sentencji decyzji Dyrektora Izby Skarbowej w Łodzi z dnia             r. powinno zatem przedstawiać się następująco:

„(...) Dyrektor Izby Skarbowej w Łodzi uchyla zaskarżoną decyzję w całości i orzeka w tym zakresie o umorzeniu odsetek za zwłokę w kwocie       zł. od zaległości podatkowej w podatku dochodowym od osób fizycznych za       r.”

Z uwagi na przedstawione uwarunkowania prawne wnoszę o uzupełnienie treści rozstrzygnięcia zawartego w sentencji ww. decyzji Dyrektora Izby Skarbowej w Łodzi. Treści rozstrzygnięcia zawartego w sentencji decyzji organu odwoławczego powinna bowiem odzwierciedlać to, co wynika z uzasadnienia decyzji oraz musi odpowiadać ściśle wymaganiom wynikającym bezpośrednio z brzmienia art. 233 § 1 pkt 2 lit. a) ustawy Ordynacja podatkowa.

Z tych wszystkich względów, w oparciu o normę art. 213 § tej ustawy, wnoszę jak na wstępie.

