Rep. A 787/03
Protokół z nadzwyczajnego walnego zgromadzenia akcjonariuszy spółki 
komandytowo-akcyjnej

sporządzony w dniu czternastego kwietnia dwa tysiące trzeciego roku (14.4.2003 r.) przez notariusz Patrycję Lasotę, prowadzącą Kancelarię Notarialną w Jeleniej Górze, przy ul. Lubuskiej 25/7, w siedzibie Zakładów Poligraficznych Dowhan spółka komandytowo-akcyjna, z siedzibą w Jeleniej Górze, przy ul. Moniuszki 79, wpisanej do Krajowego Rejestru Są​dowego pod numerem 0000012643.

  Stwierdza się, iż nadzwyczajne walne zgromadzenie akcjonariuszy Zakładów Poligraficznych Dowhan spółka komandytowo-akcyjna zostało zwołane w sposób prawidłowy, na dowód czego załącza się do protokołu numer Monitora Sądowego i Gospodarczego z 14.6.2003 r. zawierającego ogłoszenie o zwołaniu walnego zgromadzenia wraz porządkiem obrad.

  Na walnym zgromadzeniu obecni są akcjonariusze posiadający 567 akcji spółki, co stanowi 56,7% jej kapitału zakładowego, w związku z czym władne jest ono powziąć ważne uchwały dotyczące spółki. Na dowód powyższego załącza się do protokołu listę obecności podpisaną przez uczestników zgromadzenia.

  Na przewodniczącego walnego zgromadzenia wybrano Magdalenę Dowhan.

  Porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Podwyższenie kapitału zakładowego spółki.

Uchwały

I. Uchwała Nr 17/2003 z 14.4.2003 r. Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia Akcjo​nariuszy Zakładów Poligraficznych Dowhan spółka komandytowo-akcyjna, z siedzibą w Jeleniej Górze, w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego spółki

1. Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Akcjonariuszy Zakładów Poligraficznych Dowhan spółka komandytowo-akcyjna, z siedzibą w Jeleniej Górze, podejmuje uchwałę w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki o kwotę 1 000 000 zł (słownie: jeden milion złotych), z wysokości 1 000 000 zł (słownie: jeden milion złotych) do wysokości 2 000 000 zł (słownie: dwa miliony złotych), w drodze emisji 10 000 (słownie: dziesięć tysięcy) nowych akcji serii B na okaziciela o cenie emisyjnej równej wartości nominalnej, tj. 100 zł (słownie: sto złotych).

2. Podwyższenie kapitału zakładowego następuje z kapitału zapasowego.

3. Nowe akcje będą uczestniczyć w dywidendzie od 1.10.2003 r.

4. W związku z powyższym zmianie ulega treść § 15 statutu spółki, który uzyskuje następujące brzmienie: „Kapitał zakładowy Spółki wynosi 2 000 000 zł (słownie: dwa miliony złotych) i dzieli się na 20 000 (słownie: dwadzieścia tysięcy) akcji o wartości nominalnej 100 zł (słownie: sto złotych) każda, z czego 10 000 (słownie dziesięć tysięcy) akcji imiennych serii A oraz 10 000 (słownie: dziesięć tysięcy) akcji na okaziciela serii B”.

5. Za uchwałą oddano 544 głosy przy 23 głosach przeciw i braku głosów wstrzymujących się.

II. Oświadczenie komplementariusza wyrażające zgodę na zmianę statutu
  Magdalena Dowhan, komplementariusz Zakładów Poligraficznych Dowhan spółka komandytowo-akcyjna, z siedzibą w Jeleniej Górze, wyraża zgodę na wyżej przyjętą uchwałę z 14.4.2003 r. Nadzwyczajnego Walnego Zgromadzenia Akcjonariuszy Spółki w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego Spółki do wysokości 2 000 000 zł (słownie: dwa miliony złotych).

  Notariusz pobrał 5800 zł + 1276 zł podatku VAT tytułem taksy notarialnej (§ 3 pkt 5 w zw. z § 10 ust. 3 pkt 2 TNotR), 96 zł + 21,12 zł podatku VAT za cztery wypisy aktu notarialnego (§ 12 ust. 1 TNotR) oraz 1120 zł tytułem podatku od czynności cywilnoprawnych (art. 6 pkt 8 lit. b w zw. z art. 7 pkt 9 lit. b PCzCywU).

  Na tym protokół zakończono, odczytano i podpisano.

